



去年无锡群众安全感99.47%，全省第一

现代防控大格局下，打造新型智慧公安

去年，面对疫情防控、系列安保、维护稳定、安全监管等考验，全市公安机关瞄准现代化、聚焦高质量，公安综合绩效全省领先，群众安全感达99.47%、位居全省第一，无锡市荣膺“平安中国建设示范市”称号并蝉联“长安杯”。

“无锡公安要奋力实现勇当一流、走在前列的蓝图愿景，全面构建街面巡控、感知数控、基础管控等防控体系‘三大子系统’，深化智慧法治公安、智慧数字公安、智慧民生公安‘三大建设’，推进新型实战警务、新型专业实力、新型职业警队‘三个硬实力’转型提升，实现平安质态、整体实力、主业绩效、精神风貌、社会满意度‘五个走在最前列’。”在3月10日召开的全市公安工作会议上，副市长、公安局长张镇向全警发出动员部署。

朱鲸润



公安局指挥中心大厅 公安供图

构建“一图多标”基础管控子系统，全市派出所统一按照综合指挥室、社区工作队、办案工作队“一室两队”架构运转。

智慧法治、智慧数字、智慧民生——
深化智慧公安建设

会议要求，坚定不移把智慧公安建设作为创新发展、提升能级、领跑制胜的战略性选择，将智慧化、数字化理念方法融入公安工作全方面、全过程。

建设智慧法治公安，就是要以智慧赋能建设法治公安，全面深化执法规范化建设。

建设智慧数字公安，强化科技创新能力建设，深化公安大数据建设应用，推动信息警务向数字警务迭代、治安型警务向治理型警务转型。

建设智慧民生公安，让公安服务有品牌、有温度、有回应。打造智慧、平安、文明、畅通智慧平安大道，建设“e路通”交管服务新样板。做精“太湖e警”网上公安局。

新型实战警务、专业实力、实战警队——
提升公安硬实力

在刚刚结束的疫情防控阻击战中，全市公安机关迅速投入数据核查、流调溯源、社会防控实战一线，用一群人的坚守，护一城人的平安。

会议明确，无锡公安要坚持实战化目标导向，做强专业实力关键支撑，全面提升驾驭复杂局势的能力水平。

推进新型实战警务转型提升，构建常态实战与应急实战无缝转换的疫情防控新模式。

推进新型专业实力提升，全面应用新技术、新手段、新装备，推进反诈中心、智慧刑侦、网络安全建设，完善所站队、车摩航新型装备体系，培育新型专业战队，打造更多克敌制胜的“撒手锏”。

推进新型职业警队转型，打造一支有信心、有灵魂、有血性、有战力、有风格的过硬公安铁警。

立体布防、攻防兼备、全攻全守——
构建现代防控大格局

会议提出，无锡公安要以争创全国社会治安防控体系建设示范城市为牵引，通过构建“一主多联”街面巡控、“一眼多维”感知数控、“一图多标”基础管控三大子系统，加快构建立体布防、攻防兼备、全攻全守的现代防控大格局。

构建“一主多联”街面巡控子系统，健全以警务工作站为牵引的街面合成作战机制，实现一体化、专业化、多元化联防联控联处。

构建“一眼多维”感知数控子系统，织密泛在智能感知网，加强数据全量汇聚、智能分析、深度治理、价值萃取，全方位支撑警务实战和社会治理。

周燕：当好群众家门口的“兵”

她曾是江苏省某部队一名女战士，而今是梁溪区南尖社区小巷书记。脱下神圣威严的绿军装，换上社区的红马甲；放下苦练多年的艺术梦想，扛起事无巨细的民生重担。她说：“服役经历不仅是我的人生财富，也给了我一颗为民服务的心。”她就是梁溪区北大街街道南尖社区党委书记周燕。

朱鲸润



工作中的周燕(左) 社区供图

“迷彩绿”换“红马甲”

2010年冬天，周燕含泪告别战友光荣退伍。回到家乡无锡，周燕通过社会招聘成为了一名基层工作者。从“迷彩绿”到“红马甲”，周燕迎来一场全新的征程。

周燕所在的南尖社区，地处无锡北大门中心城区，是无锡早期最繁华的商业区，本社区新市民较多，他们无暇顾及放学后四处玩耍的子女，在周燕看来，这些孩子就是社区应当关心的第一类对象。

不久后，一所以“蒲公英”命名的少儿梦想剧场开始建立，周燕发挥自己的特长，带领孩子们排演了第一台儿童剧演出。同时牵头整合了江南大学等各类社会力量，为孩子们办起了“家庭学校”，为他们量身定制兴趣课程，招募志愿者提供课业辅导。

用心守护的战“疫”斗士

军队守护的是国家领土安全，社区守护的则是百姓的和谐安宁。周燕常常说，“虽然脱下了军装，但我依然会以军人的姿态为祖国站好基层这班岗。”

2020年除夕夜，新冠肺炎疫情突袭，打乱了平静的生活，周燕逆行出征，负责全市第一名疫情高风险地区返锡人员的全程转运工作。同事问她怕不怕时，她的回答还是如军人一样干脆果断，“党员是干什么的？是群众有事时冲在前面的。再说我不冲在前，谁还跟着我干？”

白天，周燕带着社区工作者上门排摸户情，组织志愿者对老旧小区进行消杀等工作；晚上，她带头逐栋扫楼，哪户居民两天以上未归？他们目前身居何处？为居家隔离人

员配送生活物资，用自己瘦弱的身躯保障“特殊居民”的日常生活。

周燕还牵头组建了南尖“退伍老兵抗疫先锋队”，通过发挥老兵自身行业专长，成立了“e线宣传队”“机动消杀班”“心在‘疫’起”心理辅导等志愿班组。

打造出一批志愿服务品牌

爱民之情，不以利计。周燕说：“问题解决得越多，越来越觉得有意义，把群众的每件小事都解决好，就是一件了不起的大事。”

现代快报记者获悉，近年来，在周燕的带领下，南尖社区组建各类服务队伍11支，凝聚党员群众1000余人，促进了基层党组织建设和社区治理能力“双提升”，社区蝉联成为全市唯一“全国文明社区”。

在这十余年的基层治理工作中，周燕先后创新全省首个“老兵1234”工作法、探索“微孝接力”行动、“老伙伴互助”计划、“红梅四点钟课堂”等一批基层志愿服务品牌，并带领辖区志愿者成功破解老城区停车难、老旧小区电梯无人管等治理难题。

在奋斗中成就精彩人生，周燕先后获得“江苏省优秀党务工作者”“江苏省千名领先村（社区）书记”“江苏省最美退役军人（提名奖）”“无锡市村（社区）党组织示范带头人”“无锡最美基层共产党员”“无锡好人”“无锡市优秀社区工作者”“无锡青年五四奖章”等荣誉称号。近日，周燕获评江苏省岗位学雷锋标兵。

周燕说，社区就是她人生奋斗的“舞台”，作为一名基层共产党员，未来她将继续守护着小巷的冷暖安危，当好人民群众家门口的“兵”！

锡山区落实歇业备案制度
企业经营有了“缓冲带”

3月5日上午，无锡善一禾新材料贸易有限公司在锡山区行政审批局完成了歇业备案。据悉，《中华人民共和国市场主体登记管理条例》自今年3月1日起正式施行，其中歇业备案是首次设立的创新制度，是助企纾困的一种方式。

锡山区行政审批局通过多种方式对《条例》进行了广泛宣传，无锡善一禾新材料贸易有限公司负责人了解到歇业备案政策后，第一时间咨询了登记人员，决定通过歇业备案以降低经营成本，使企业得到休养生息的缓冲期。该企业是一家主营新型材料销售的贸易公司，由于疫情原因，公司经营出现一定困难。企业申请人于3月5日上午将《市场主体歇业备案申请书》和《歇业备案承诺书》递交至锡山区行政审批局窗口，登记人员当场为其办结相关手续。

歇业制度为经营困难的市场主体提供了缓冲性制度选择，可降低市场主体在房租、水电、人员等多方面的成本支出。歇业期间，企业可以不用租赁经营场所，用新的法律文书送达地址代替经营地址。该制度有利于助企纾困，也是优化营商环境的重要举措。高艺

毁绿私建车位？城管：恢复

在停车资源相对紧张的老新村小区，停车难问题让车主极为头疼，为寻找停车位，个别车主频出“奇招”。

近日，无锡市梁溪区综合行政执法大队黄巷中队巡查时发现，民丰里第一社区某单元楼附近一处绿化用地被人为毁损，且使用混凝土进行了硬化，旁边安装了一个带有特斯拉汽车标志的充电桩，俨然一个标准的停车位设置。在社区和物业的协助下，城管队员第一时间找到了当事人，当事人称家里最近买了一辆特斯拉汽车，因为需要固定车位进行充电，而小区内没有此类设施，所以想到将附近的一块绿地改建成停车位，用于自家车辆停放和充电，自己的毁绿行为是不对，但也属于无奈之举。经过城管队员和物业公司的宣传教育，当事人认识到了自己行为的错误和严重性，表示愿意配合城管部门工作，将该处绿地恢复原样。

3月10日上午，梁溪区综合行政执法大队黄巷中队现场督促当事人及物业公司进行整改，并对该处绿地进行复绿、补种绿植。针对当事人的停车诉求，小区物业也承诺会进一步协调解决。高艺 郑沈聚

“福彩快乐8 快乐翻倍嗨”
派奖活动火热开启

福彩快乐8游戏30万派奖火热开启，2022年3月10日至3月24日，凡在无锡全市福利彩票投注站（含江阴、宜兴）购买“快乐8”选5四胆全拖彩票，中2胆，原单注奖金54元，现在在此基础上派奖54元，派奖后单注奖金108元，倍中倍奖。本次活动派奖资金共30万元，若派奖资金提前用完，则促销活动提前停止；如活动时间结束，资金未使用完，不再延长活动时间。活动详情请咨询各福利彩票投注站。高艺

